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Vremenska s(e)kir(i)ca

Skoraj do konca suh marec
Letošnji sušec, tretji mesec v letu in osrednji 

mesec koledarske pomladi, je v celoti upravičil 
svoje staro ljudsko ime. Zdržal je skoraj do kon-
ca, prvim kapljicam predzadnji dan meseca so 
se zadnji dan končno pridružile obilnejše pada-
vine, vendar nismo prilezli čez trideset, meril-
na posoda se je ustavila pri skoraj 28 litrih ali 
milimetrih padavin na kvadratni meter. Toda 
dokaj hladno vreme je povzročilo, da rastje ni 
prehitro zacvetelo, kar bo seveda zlahka nado-
mestilo v aprilu. Še najbolj primeren pregovor 
iz zakladnice vremenskih modrosti bi bil: Če 
marec prah okrog pometa, nam dobro letino 
obeta. Nabiranje regrata na Trzinskem polju je 
bilo bolj podobno rezanju prahu oziroma fine-
ga peska. Cvetov še ni bilo, tudi rastline so bile 
manjše in bolj »sramežljive« kakor v povprečju. 
Za traktorji se je kadilo, gnoj pa je ležal po nji-
vah vse do konca meseca, ko ga je nazadnje le 
spral dež. Ko bi se le kadilo tudi še za kakšnim 
dobrim konjem! A kaj, ko so nam ti večinoma 
ušli, vsaj v Trzinu jih je nekaj le še ostalo. Ti, ki 
so ostali, so bili letos deležni obilja sončnih ur 
in jasnine ter niti enega dneva z meglo (pa tudi 
s snegom …)!

Mesečno trajanje sončnega obsevanja v 
glavnem mestu (241 ur) je za skoraj 100 ur 
preseglo dolgoletno povprečje (143 ur) in ga 
je tako preseglo kar za 70 odstotkov. Tempe-
ratura je bila okrog povprečja, kar ste menda 
občutili tudi na lastni koži – zjutraj nas je pra-
viloma zeblo, popoldne pa smo odvečna obla-
čila nosili v rokah ali pa so ostajala na zadnjih 
sedežih jeklenih konjičkov. Kar dve tretjini dni 
v mesecu je bila jutranja temperatura zraka 
pod lediščem (imeli smo 20 tako imenovanih 
hladnih dni, od tega 16 s slano), v dneh od 
23. do 28. marca pa so najvišje dnevne vred-
nosti temperatur presegle 20 stopinj Celzija. 
Vse te dni je bil dnevni hod temperature ali 
dnevna temperaturna amplituda > 20 °C; naj-
večja 24. marca (glej preglednico). Mesečni 
temperaturni minimum je bil le malce višji od 
januarskega (0,3 °C), marsikje po Sloveniji pa 

so 13. marca zjutraj izmerili najnižjo letošnjo 
temperaturo zraka. Do sredine meseca smo 
imeli le eno jutro, ko temperatura zraka ni 
segala pod ledišče. Veliko dni smo imeli tudi 
zelo nizko relativno vlago zraka, ki je bila čez 
dan 20–25 %, zato so se tla še hitreje sušila, 
nižje pa so bile tudi jutranje temperature, saj 
se suh zrak v jasni noči ohladi hitreje in bolj 
kakor vlažen. Zato ni čudno, da je bila večino 
meseca razglašena velika požarna ogrože-
nost naravnega okolja, po presuhem januarju 
in februarju torej še močno presuh marec. 
Rastje se je le počasi prebujalo, kar je dobro, 
saj je v poznejši fazi manj občutljivo za mo-
rebitno pozebo. 

Zadnji dan meseca pa smo le dočakali 
obilnejšo količino padavin – takšne pošiljke 
nismo prejeli že vse od začetka decembra. 
V večjem delu Slovenije je padlo od 40 do  
70 mm, na skrajnem severozahodu je bilo pa-
davin nekaj manj, večja količina pa je padla 
ponekod na severnem Primorskem, Notranj-
skem in Kočevskem. Nad 100 mm padavin je 
bilo na Sviščakih (133 mm) blizu Snežnika, v 
Juriščah (115 mm), Zadlogu (118 mm) pri Čr-
nem Vrhu nad Idrijo, na Voglu (109 mm) in 

v Osilnici (102 mm) v zgornjem Obkolpju. V 
visokogorju je ves čas snežilo. Na Kredarici 
in Kaninu se je snežna odeja odebelila kar za  
70 cm; tudi v sredogorju je padlo od 20 do 
50 cm snega. Precej manj spokojna kot po-
krajina na sončni strani Alp pa je bila minuli 
mesec naša dežela ljudi. Vojna v Ukrajini je 
napravila precejšen zasuk v naših glavah in 
s tem premik dojemanja vojaškega urejanja 
svetovnega reda nedaleč stran, pred doma-
čim pragom pa je predvolilna »bitka«, saj se 
odloča o tem, kakšna vremena bomo imeli 
Kranjci prihodnja štiri leta in morebiti še dlje. 
Ali se nam bo zjasnilo ali stemnilo, takšne so 
namreč napovedi enih in drugih – prvih za 
druge in drugih za prve – pa je zdaj v veliki 
meri odvisno tudi od vaše udeležbe na vo-
litvah ter prihodnjih izvoljencev in izvoljenk 
ljudstva. Po vremensko bi lahko volilni izid 
opisali z dvema modrostma. Dež za soncem 
mora biti, za veseljem žalost priti in pa, da po 
vsakem dežju posije sonce. Sam bom glaso-
val – kot vedno – za sonce, če ga ne bo, si ga 
bomo pač morali narediti sami.
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VREMENSKA POSTAJA OŠ TRZIN (marec 2022)

Kazalnik Podatek Datum/niz Ura/obdobje

Povprečna temperatura zraka (°C) 5,8 1.–31. 3. mesec

Najvišja temperatura zraka (°C) 23,6 24. 3. 15.46

Najnižja temperatura zraka (°C) –7,1 13. 3. 6.35

Največja dnevna T amplituda (razlika maks./min. T, v °C) 25,4 (23,6/–1,8) 24. 3. 0.00–24.00

Število dni s padavinami ≥ 0,2 / ≥ 2 / ≥ 20 mm) 2 / 1 / 1 1.–31. 3 mesec

Št. hladnih/ledenih dni (min./celodnevna T zraka ≤ 0 °C) 20 / 0 1.–31. 3 mesec

Največja dnevna količina padavin (mm) 26,9 31. 3. 0.00–24.00

Mesečna količina padavin (mm/h) 27,7 1.–31. 3 mesec

Količina padavin v letu 2022 (mm) 108 1. 1.–31. 3. trimesečje

Najvišja hitrost vetra (km/h) / smer 41,8 / JV 29. 3. 17.29

Izbrani meteorološki podatki za Trzin za marec 2022; celoten arhiv je dostopen na spletnem naslovu http://trzin.zevs.si/text.php?report=NOAA/NOAA-
2022-03.txt. Vir: Vremenska postaja Osnovne šole Trzin (CZ Trzin).


